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Ata da Reunião Ordinária  do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDDPI) do mês de 
Setembro do ano de dois mil e oito, realizada no dia vinte e cinco de setembro na Rua Aureliano Coutinho nº 
oitenta e um primeiro andar, Centro, Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezessete horas e trinta minutos, 
convocada pela Presidente Gabriela de Almeida Falconi, através de Edital publicado no Diário Oficial do Município, 
tendo como assuntos de pauta: primeiro: “Parecer para Ministério Público”, segundo: “Correspondência do 
Ministério Público para as casas asilares” e terceiro: “Denúncias Recebidas”e quarto: “Assuntos Gerais” A Reunião 
efetivamente teve início em segunda convocação às dezessete horas e quarenta e oito minutos, após ter sido 
esgotado o prazo regimental da primeira convocação, quando, então, segundo o Regimento Interno do Conselho, 
em seu Artigo vinte e quatro, Parágrafo primeiro, já havia o quorum necessário de Conselheiros. Registraram sua 
presença em livro próprio para tal fim cinco Conselheiros Titular ou Suplentes no exercício da titularidade do Poder 
Público, seis Conselheiros Titulares ou Suplentes no exercício da titularidade da Sociedade Civil  dois visitants e 
um representante da Setrac. Ao iniciar os trabalhos, a Presidente deu as boas-vindas, abriu a plenária 
agradecendo a presença de todos. A presidente pediu à plenária para que fosse transferida para uma outra reunião 
o segundo assunto de pauta : “Correspondência do Ministério Público para as casas asilares” pois este assunto foi 
gerado a partir de uma correspondência recebida pela conselheira Alexandra Volpato titular do Aconchego onde ela 
gostaria de debater com a plenária do cmddpi. Como a conselheira justificou sua ausência, pois foi convidada para 
uma solenidade de assinatura de convênio de incentivos fiscais junto ao prefeito no palácio cristal não teria como o 
assunto ser debatido. A plenária aprova a transferência. O conselheiro Renato da Cptrans pergunta qual foi o 
motivo para a alteração do local da reunião. A Presidente explica que foi para podermos ter outras opções de local 
pois a casa dos conselhos para alguns conselheiros e um pouco distante e se os conselheiros assim desejarem 
podemos votar trocar a reunião do cmddpi de lugar. A Sra Catarina Maul da secretaria de educação também 
propõe a realização da reunião no prédio da secretária de educação (Frei Memória). A presidente solicitou à 
secretária a leitura da ata da reunião ordinária de Julho e de Agosto de dois mil e oito, A plenária aprovou as atas 
sem restrições, A secretária justifica a ausência da conselheira Alexandra Volpato e da Sra. Rosilene Ribeiro pois 
ambas participam do evento da Assinatura do Convênio da Lei de Incentivos Fiscal no Palácio Cristal. A presidente 
abre então o debate sobre o primeiro assunto de pauta “Parecer para Ministério Público”. Segue explicando que na 
reunião anterior a plenária que Dr. Pedro Coutinho fosse consultado antes da emissão de nosso parecer. Na 
reunião no dia vinte e dois de setembro de dois mil e oito entre o Dr. Pedro Coutinho, a Presidente do CMDDPI, 
Sra. Gabriela e a vice-presidente do CMDDPI Sra Rosilene, foi explicado o pedido da Dra. Vanessa ao CMDDPI de 
um ofício contendo a descrição do trabalho realizado pelo MP. A motivação deste ofício seria que a Dra. Vanessa 
solicitou aos seus superiores a titularidade tanto da tutela coletiva quanto a tutela individual do idoso. Informamos 
que a plenária nos pediu que antes de emitirmos qualquer documento, tivéssemos a opinião do referido promotor. 
Dr. Pedro agradeceu a consideração e explicou que já tinha conhecimento deste pedido e informou que já tinha se 
manifestado sobre a importância de Petrópolis ter uma vara específica para o atendimento ao idoso. Dr. Pedro 
seguiu explicando que achava que  Dra Vanessa iria ter dificuldade em aprovar o que  estava pleiteando que era 
cidadania, consumidor e idoso, pois em nenhum lugar do estava existia esse formato de promotoria. Achava mais 
fácil pleitear uma promotoria específica para o idoso. Nos alertou sobre a posição do CMDDPI e achava legítima a 
proposta do CMDDPI em pedir uma vara somente do idoso e se colocou à disposição no que precisasse. A 
presidente passa par a leitura da minuta do documento  a ser entregue para a Promotora Dra. Vanessa e 
conselheira Sandra informa que o município tem aproximadamente 38 000 idosos (11% da população do município 
total) e que somos o primeiro município da região serrana e o sexto do estado do Rio de Janeiro e perdemos em 
número de idosos para a região metropolitana do Rio de Janeiro e Campos. Sr. Gabriel faz algumas considerações 
além das considerações da  Dra.Sandra. A plenária delibera sobre o texto final e o aprova mantendo a posição da 
defesa da criação de uma promotoria específica para atendimento ao idoso. A presidente informa que a Comissão 
Permanente de Defesa da Pessoa Idosa já está encaminhada na Câmara Municipal e aguarda somente os trâmites 
regimentais e posteriormente à votação em plenário. A presidente informa sobre a denúncia da D.Nair que foi 
encaminhada pela 105ª DP e pede a assistente social Sra. Márcia que passe a posição. Márcia informa que falta 
resultado das avaliações médicas solicitadas. Gabriela completa que ligou para a inspetora da 105 para dar uma 
satisfação de como estava o encaminhamento do caso informando que agora estava sob cuidados da Setrac. 
Gabriela passa para segunda denúncia do Sr.Adão, que foi atendida pela sra Márcia e pela presidente. O idoso 
estava trancado num sobrado em situação abandono e de risco, seu cão com sarna dormindo na mesma cama e 
Márcia explica os detalhes. O idoso foi internado e também o cão. Gabriela informa que o cão já está em casa 
curado da sarna e Marica avisa que o idoso ainda está no SOC. Sr. Gabriel pergunta se tem filhos e é informado 
que sim e que também tem renda. Gabriela também fala sobre denúncia recebida no dia três de setembro sobre 
duas senhoras que moram no Alto da Serra também em situação de abandono. A providência tomada foi 



encaminhar um pedido ao PSF do Alto da Serra para fazer o acompanhamento das idosas, pois o filho quer vender 
a casa e colocar as  Sr. Joaquim, que teve dois derrames e que tem duas namoradas e que uma delas está 
tomando seu dinheiro. Sua irmã nos procurou e encaminhei a idosa para a Setrac. A última denúncia foi do 
condomínio Sérgio Fadel em Cascatinha de uma idosa de noventa e um anos que está em cárcere privado, pois a 
filha de sesseta anos sai para trabalhar e deixa a idosa trancada. A polícia militar foi acionada pela presidente do 
CMDDPI,  pois segundo a denunciante no dia dez de setembro o neto estava consumindo drogas e ela estava 
preocupada com a idosa. A presidente convidou a todos para comparecerem na festa do idoso que a Universidade 
Estácio realiza no próximo sábado no palácio cristal. A conselheira Sandra deixou registrado que a coordenação foi 
chamada para participar mesmo tendo ações efetivas ao atendimento do idoso. Gabriela também lembra que no 
Colégio Pedro II será realizado também uma ação similar. Sandra dá a sugestão de para o próximo governo fazer 
um evento conjunto. A plenária lembra que o dia do idoso é dia primeiro e não dia vinte sete e debate sobre as 
ações a organização para um próximo evento. A conselheira Adriana Paixão faz o convite à Presidente do CMDDPI 
para participar do programa da OAB na TV Cidade Imperial  hoje às vinte a vinte uma horas onde o tema será 
idoso para falar sobre o conselho e suas ações. Nada mais havendo para ser tratado, a Presidente agradeceu a 
presença e a participação de todos e encerrou os trabalhos às dezoito horas e cinqüenta e cinco minutos ainda 
dentro do prazo regimental de duas horas de Reunião, sendo a presente Ata redigida pela Secretária Cinéia 
Wendling, e, estando conforme, vai assinada pela Presidente Gabriela de Almeida Falconi e os demais 
Conselheiros. Petrópolis, dia vinte e  cinco de setembro de dois mil e oito.  


